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Beneteau 405

$89,000 SOLD!!

Specifications

Boat Details
Price $89,000 SOLD!! Boat Brand Beneteau 
Model 405 Length 12.80
Year 1986 Category Cruising Yachts
Hull Style Single Hull Type Fibreglass
Power Type Sail Stock Number MQBe402697
Condition Used State Queensland
Suburb BRISBANE Engine Make

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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Description

We have the pleasure in offering for sale this 1986 Owners Version Beneteau 405.

Hydroquestis in excellent condition and is fully set up for cruising with the speed and comfort advantage of having
had a 60cm sugar scoop and swim step professionally added to her transom.

She was outfitted for her Trans-Pacific voyage with new 700AH batteries, Hydrovane self steering with Raymarine
interface, AIS, 24nm Radar, solar panels, Echo Tec 50lph watermaker and the list goes on and on.

She is supremely comfortable below with a spacious two cabin layout, which affords a massive queen plus sized
marine bed and large head and shower.

Her galley is well equipped and the 50hp Perkins Diesel is mounted amidships, for balance and is easily accessed
with room to move around.

Her general condition is impressive inside and out. Designed and built before the latest craze of super lightweight
offerings from the French marque this is a serious yacht for people who wish to go places.

The famed American yacht designer Robert Perry had this to say about the Beneteau 405 in a 2000 review-

The more I studied the 405 the more I became aware of how refined this layout was. This boat shows almost ideal
dimensions in each area. I found I could push and pull a little but I could not make a significant improvement in the
layout.

The designer of this boat is Jean Berret. You would expect that with all that interior, the appearance of the boat
would suffer but this is a handsome boat with updated Nautors Swan school styling. There is a nice, subtle spring to
the sheerline. The ends are short but they look aesthetically balanced. The boat is moderately beamy and gives the
general appearance of being a fast boat. If you take the time to really study the deck of the Beneteau, you will notice
several things. The detailing is excellent. The general finish level of the tooling is excellent.

Features
Designer Jean Berret

Builder Beneteau

Water (Potable) Capacity (l) 415

Hull Construction Material Fibreglass

Hull Type Mono

Deck Construction Material Fibreglass

Country Origin France

Length (feet) 42

Beam/Width (feet) 13

Keel/Ballast Cast iron.

Number of Helms 1

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.



Phone: +61 2 9999 3311

Email: sales@dbyboatsales.com.au

Website: www.dbyboatsales.com.au

 16 Princes Street Newport NSW 2106

Number Of Engines 1

Generator Batteries - 2 house banks - 6v Trojan (2012). 1 starter, 700 amp in total.

New Trojan batteries (2015)

Number of Batteries 5

Steering System Hydrovane and windvane (2013)

Accomodation Notes Owners version, 2 cabin model. New bottom seat covers to all saloon and

cabin areas (2016).

Number of Berths 7

Number of Showers 2

Shower Type 1 internal, 1 external.

Number of Toilets 2

Toilet Type 1 x Jabsco, 1 x Wilcox Crittenden (2013)

Stove Electrolux

Refrigeration Domestic (2011), 12v air or seawater cooled.

Number of Freezers 1

Number of Sinks 2

Entertainment and Appliances Notes JVS Player, Bose speakers inside and out. TV/DVD.

Anchor / Winch 45lb Manson Supreme. Windlass Lofrans Cobra 1000w with remote. Chain

50m x 8mm high test galvanised. Stern anchor - Danforth with chain and

ride. Winches - 12 x Lewmar - 1 electric, all self-tailing. 

Bilge Pump 1 x auto, 1 x manual, 1 spare electric.

Deck Gear Mast bumrails, Barbarosa Genoa cars, Lewmar clutches x 4 with 3

fairleads in each.

Mast/Rigging Isomat mast.

Sail Inventory A-Symon Spinnaker with sock, full batten Mainsail (Quantum) and Genoa

(Quantum).

Electrics 110v, 30 amp, 12v throughout. 2 x 80w solar panels with Morning Star

Solar Controller (2012). Stepdown transformer (240 to 110v) so it runs 3

phase charger and HWS then other 240 off inverters 1500Kw each.

Electronics Navigation Garmin 720s (2011), Raymarine Radar, 5L70C 24nm with Alarm (2002), 2

x Depth Sounders, 1 x Knot Meter, 1 x Windex.

Safety Gear EPIRB, AIS Receiver, Life sling, Hydrovane (doubles as emergency

rudder).

Covers Yes.

Watermaker / De-Sal F410 TFC 260 OML 50L/ hour (2012)

GPS Garmin

Number of Fish Finders 1

Radio VHF (2013) standard Horizon GX 2150 with AIS.

Number of Life Jackets 6

Remarks 3 x Hella turbo fans wired in, LED lighting throughout.

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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Engine Details 
Steering Hydrovane and windvane (2013)

Disclaimer
Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.


